

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 23 (2455)

ФЕВРАЛЬ
3
пятница,
1939 год

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГКВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

ВЫПОЛНИМ НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Кузнецкий металлургический завод и угольные рудники нашего района, как известно, плохо работали в 1938 году и в результате этого не выполнили свои годовые производственные планы.

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года об упорядочении трудовой дисциплины явилось мощным рычагом в деле улучшения работы угольных рудников в январе месяце 1939 года.

Месячный план добычи угля по тресту «Молотовуголь» выполнен досрочно. Еще лучше было с добычей угля по тресту «Куйбышевуголь».

Эти первые успехи по добыче угля необходимо закрепить и особое внимание приковать к работе шахт треста «Молотовуголь». Дело в том, что по этому тресту подряд за три последних дня января план не выполнялся.

В январе месяце Кузнецкий металлургический завод работал лучше, чем Магнитогорский, по выплавке чугуна, по прокату блюминга (по всаду), по выпуску товарного проката и, незначительно, по выплавке стали.

Но по сравнению с прошлым годом, в январе месяце Кузнецкий завод значительно ухудшил свою работу по выплавке чугуна и стали. Так, в 1938 году план по выплавке чугуна был выполнен на 98,2 процента, а в январе — только на 94,0 процента и по выплавке стали, соответственно, на 100 процентов и на 89,3 процента. Таким образом, работу коллективов доменного и мартеновского цехов в январе месяце необходимо признать неудовлетворительной.

Нужно отметить хорошую работу коллектива блюминга по количественным показателям. По всаду план в январе выполнен на 101,9 процента. Это — большое достижение.

На основе итогов работы блюминга в январе 1939 г. можно сказать, что сейчас дисциплина между работами мартеновского цеха и

104,4 процента, цех рельсовых скреплений (нач. цеха тов. Губерт) — на 109,4 процента, блюминг (нач. цеха тов. Смирнов) — на 87,7 процента, рельсобалочный цех (нач. цеха тов. Монида) — на 93,8 процента и листостан — на 89,8 процента.

Таковы итоги работы нашей промышленности за январь месяц 1939 года. Никаких непреодолимых объективных причин для ухудшения работы завода в январе месяце не было. Ссылка на недостаточное снабжение углем совершенно отпадает, ибо угольная промышленность не только нашего района, но и всего Кузбасса в январе месяце работала лучше, чем в прошлом году.

Вичом в работе завода являются аварии, слабая организация труда и низкое качество продукции. Нет в большинстве цехов большевистского руководства стахановским движением и социалистическим соревнованием. Нет дисциплины труда, нет дисциплины в технологии производства. «Большевистская сталь» неоднократно сигнализировала, например, о недопустимых, кустарных методах шихтовки в мартеновских цехах. Центральная лаборатория завода давно разработала научно-обоснованные методы шихтовки, провела соответствующие опыты и практически показала мартеновцам, как нужно шихтовать. Но до сих пор в мартеновских цехах начальники смен (за исключением тов. Васильева) шихтуют как кому вздумается. Поэтому и неудивительно, что брак металла не только не уменьшается, а растет.

Борьба за трудовую дисциплину носит поверхностный характер. Достичь своевременной явки людей на работу и обеспечить уход с работы вовремя — это только начало дела, только первые шаги. Главное ведь в том, чтобы люди производительно работали все восемь, семь и шесть часов, чтобы изжить бездельничанье в рабочее время. А чтобы решить эту задачу, нужно скорее и решительнее перестроить управление производством в сторону повышения роли прав и обязанностей среднего звена командиров производства, масте-

Встретим XVIII С'езд ВКП(б) перевыполнением производственных планов

Ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим местной промышленности

Дорогие товарищи!

10 марта открывается XVIII С'езд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Созыв XVIII С'езда — это большое историческое событие в жизни нашей славной Коммунистической партии и всего Советского народа. Наш могучий Советский народ, руководимый большевистской партией и величайшим гением всего передового и прогрессивного человечества товарищем Сталиным, за годы сталинских пятилеток построил социалистическое общество. Победы наши во всех областях социалистического строительства грандиозны. XVIII С'езд подведет итоги этих героических побед и наметит дальнейшую программу борьбы за коммунизм, за еще более счастливую и радостную жизнь всего Советского народа.

Мы, стахановцы, ударники, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие кирзавода № 8, приветствуя решение Пленума ЦК ВКП(б), берем на себя обязательство к 10 марта, ко дню открытия XVIII С'езда ВКП(б), прийти с перевыполнением производственной программы по всем показателям.

До сих пор керамическая промышленность области, в частности кирпичные заводы, работает плохо. В январе мы впервые выполнили план и по количеству выданной продукции и по качеству. Своих темпов мы не сдадим и в феврале.

Ведя решительную борьбу с лодырями, дезорганизаторами производства, мы призываем всех рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих предприятий местной промышленности во всю ширь развернуть предс'ездовское социали-

стическое соревнование.

Местная промышленность Новосибирской области и, в частности, мы, керамики, имеем все возможности выйти в передовые ряды промышленных предприятий. Эти возможности надо полностью использовать.

Да здравствует наша родная Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наш великий отец и друг товарищ Сталин!

По повучению рабочих, инженерно-технических работников и служащих кирзавода № 8 — ЕРШОВ — директор завода, ГОВОРОВ — парторг, ПОБЕЛУСТИКОВ — пред. ФЭИ, ВАСИЛЬЕВ, КЛАДНО — мастера смены, ПРОСТОВ — бригадир, БОДРОВ — мастер.

Обязательства прокатчиков

Решение Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII С'езда ВКП(б) на 10 марта прокатчики среднесортного цеха и блюминга встретили новым производственным подъемом.

Среднесортный цех план по товарному прокату в январе выполнил на 104 процента, выдал стране 41.492 тонны высококачественного проката. Передовая бригада начальника смены инженера тов. Атавина выдала продукции 11.165 тонн — 113 процентов месячного задания. Перевыполнили свое задание бригады начальников смен гг. Хорошева, Антонова и Колосова.

Сейчас в среднесортном цехе развернута массово-разностепенная работа. Во всех сменах проведены общие собрания, на которых валяльщики, сварщики, электрики, элект-

большевики в честь открытия XVIII С'езда ВКП(б) включаются в социалистическое соревнование.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников среднесортного цеха обязался к открытию XVIII С'езда ВКП(б) — к 10 марта выполнить квартальный план — выдать валового проката 125 тысяч тонн, резко улучшить качество проката, снизить брак, ликвидировать простой механизмов.

Прокатчики блюминга в январе добились значительного улучшения в работе. Месячный план выполнили на 102 процента, прокатали 155.219 тонн металла. Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит начальник смены коммунист тов. Сороко, показала высокие образцы социалистического труда. Она выпол-

нила январский план на 109 процентов.

Комсомольцы и несоюзная молодежь — ударники и стахановцы смени тов. Сороко, обязались в честь открытия XVIII С'езда нашей любимой Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в феврале, сверх месячного плана, прокатать 8 тысяч тонн металла.

Третья бригада начальника смены Ивана Русских, выполнившая январское задание на 101 процент, обязалась еще выше поднять производительность труда, развернуть стахановское движение и социалистическое соревнование. Коллектив бригады поставил своей задачей — XVIII С'езд ВКП(б) встретить выполнением производственного задания на 105 процентов сверх январ-

ОБСУЖДЕНИЕ ТЕЗИСОВ К XVIII ПАРТИЙНОМУ С'ЕЗДУ ДИСКУССИОННЫЙ ЛИСТОК В „ПРАВДЕ“

1 февраля «Правдой» в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) издан дискуссионный листок № 1 к XVIII С'езду ВКП(б).

Первый дискуссионный листок начинается постановлениями ЦК ВКП(б) «О проведении собраний первичных парторганизаций, районных, городских и краевых партконференций и с'ездов нацкомпартий в связи с созывом XVIII С'езда ВКП(б)» и «Об обсуждении тезисов к XVIII партийному С'езду».

Обсуждение тезисов по докладам

товарищей Молотова и Жданова «Правда» открывает редакционной статьей: «Накануне XVIII С'езда ВКП(б)».

В первом дискуссионном листке опубликованы три статьи: управляющего строительным трестом № 32 Г. Позина — «Неотложные вопросы строительной индустрии», Г. Энштейна — «Не пора ли ввести государственный контроль использования оборудования?» и В. Шарапова — «О землеустройстве и землепользовании» (ТАСС).

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 1 февраля 1939 года

О проведении собраний первичных парторганизаций районных, городских и областной партконференции в связи с созывом XVIII С'езда ВКП(б)

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) «О проведении собраний первичных парторганизаций, районных, городских и областных партийных конференций в связи с созывом XVIII С'езда ВКП(б)», бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Провести с 1 по 15 февраля закрытые собрания первичных партийных организаций для выборов делегатов на районные и городские партийные конференции.

2. Районные и городские партийные конференции и районные партийные собрания для выборов делегатов на областную партийную конференцию провести с 15 по 22 февраля 1939 года.

3. В Барасском, Доволенском, Зырянском, Здвинском, Ижморском, Ирменском, Кожевинковском, Кыштовском, Логовском, Ояшинском, Пихтовском, Северном, Сузунском, Тегульдеевском, Туганском, Усть-Тарском, Чебулинском, Чистоозерном, Шегарском, Юргинском, Тымском, Александровском, Бочарском, Кargasоком, Парбельском и Чапском районах провести закрытые

7. На собраниях первичных партийных организаций, районных и городских конференциях и районных партсобраниях обсудить тезисы по докладу тов. Молотова «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» и тезисы по докладу тов. Жданова «Изменения в уставе ВКП(б)».

8. Созвать вторую областную партийную конференцию на 25 февраля 1939 года.

Утвердить следующую повестку дня областной партийной конференции:

1) Обсуждение тезисов доклада тов. Молотова «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» — докладчик тов. Борков.

2) Обсуждение тезисов доклада тов. Жданова «Изменения в уставе ВКП(б)» — докладчик тов. Ликомидов.

3) Выборы делегатов на XVIII С'езд ВКП(б).

9. Выборы делегатов на районные, городские и областную пар-

Нужно отметить хорошую работу коллектива блюминга по количественным показателям. По всаду план в январе выполнен на 101,9 процента. Это — большое достижение.

На основе итогов работы блюминга в январе 1939 г. можно сказать, что сейчас диспропорция между работой мартеновских цехов и блюминга состоит в том, что блюминг может катать больше стали, чем фактически выплавляют мартеновские цехи. Эта диспропорция возникла только в результате отратительной работы в январе месяце коллективов как первого, так и, особенно, второго мартеновских цехов, которые резко снизили темпы.

План по товарному прокату в январе месяце заводом выполнен только на 96,5 процента. Некоторое улучшение против прошлого года объясняется тем, что блюминг выполнил и перевыполнил свой план (по всаду) за счет значительного увеличения прокатки холодного металла со склада слитков.

Выполнение и перевыполнение плана блюмингом (по всаду) и невыполнение заводом плана по товарному прокату... сигнализирует о большом неблагополучии в деле качества работы мартеновских цехов, самого блюминга и других прокатных цехов. Такой разрыв между валовым и товарным прокатом можно объяснить только плохим качеством металла, только огромными потерями металла в процессе прокатки на блюминге, стане «900», в рельсобалочном цехе и на листостане.

Стан «500» (начальник цеха тов. Ижиков) выполнил план по товарному прокату в январе месяце на

только первые шаги, главные же в том, чтобы люди производительнее работали все восемь, семь и шесть часов, чтобы изжить бездельничанье в рабочее время. А чтобы решить эту задачу, нужно скорее и решительнее перестроить управление производством в сторону повышения роли, прав и обязанностей среднего звена командиров производства, мастеров, начальников смен и начальников участков.

Стахановцы, ударники, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Кузнецкого металлургического завода обратились с письмом ко всем металлургам Советского Союза о встрече XVIII Съезда ВКП(б) новыми производственными победами. Они дали обязательство в 10 марта 1939 года, ко дню открытия XVIII Съезда партии Ленина — Сталина, покрыть полностью образовавшуюся в январе задолженность по чугуну, стали и товарному прокату и прити к выполнению и перевыполнению плана по всему металлургическому циклу.

У большевиков слова никогда не расходятся с делами.

Товарищи металлурги Кузнецкого завода! Перед лицом народа всей Советской страны вы приняли на себя социалистические обязательства. Имеются все условия, чтобы с честью их выполнить.

Так будем же работать так, чтобы наш Кузнецкий металлургический завод имени И. В. Сталина стал ко дню открытия XVIII Съезда партии Ленина — Сталина одним из самых передовых предприятий нашей родины!

Докажем, что мы, партийные и непартийные большевики города Сталина, умеем выполнять ваши слова и обещания!

Прокачка в январе достигла 100 процентов месячного задания. Перевыполнили свое задание бригады начальников смен тт. Хорошева, Антонова и Колосова.

Сейчас в среднесортном цехе развернута массово-разностная работа. Во всех сменах проведены общие собрания, на которых вальцовщики, сварщики, электрики, слесари — партийные и беспартийные

ГОТОВЯТСЯ ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

С большим воодушевлением мартеновцы четвертого цеха обсуждали решение Пленума Центрального Комитета ВКП(б) о созыве очередного XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). В ознаменование исторического съезда, 360 рабочих и инженерно-технических работников этого цеха взяли на себя конкретные обязательства по подготовке подарков матери-родине.

Стахановец тов. Кривоногов обязался свой квартальный план выполнить на 200 процентов. Звено каменщиков, которым руководит тов. Лечков, обязалось выполнить план на 200 процентов. Мастера тт. Сентябов, Кленов и Костюков взяли обязательство работать с выполнением задания на 160 процентов и производить ремонт высокого качества: малый ремонт печей №№ 5 и 9 вместо 48 часов по плану закончить за 40 часов; средний ремонт печи № 4 произвести за 120 часов вместо 155 часов по плану.

Инженерно-технические работники цеха обязались обеспечить фронт работы всему коллективу и помочь каждому рабочему выполнить свое обязательство.

БУРАГО.

Ивана Русских, выполнявшая январское задание на 101 процент, обязалась еще выше поднять производительность труда, развернуть стахановское движение и социалистическое соревнование. Коллектив бригады поставил своей задачей — XVIII Съезд ВКП(б) встретить выполнением производственного задания на 105 процентов, слезить вдвое простои и брак по прокату.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За 1 февраля уголь

Лучшие участки треста «Куйбышевуголь», готовясь к встрече XVIII Съезда ВКП(б), показывают образцы социалистического труда. Досрочно выполнив январский план, первый участок шахты им. Орджоникидзе (начальник участка т. Марк) 1 февраля выдал на-гора 302 тонны — 110,2 процента. Второй участок (начальник тов. Дробышев) выдал 232 тонны — 118 процентов.

1 февраля также перевыполнили план третий участок (начальник тов. Соловьев), пятый участок (тов. Пав-

ленко) и седьмой участок (тов. Богомолов).

На шахте имени Дмитрова хорошо работал третий участок (начальник участка тов. Коновалов), выдавший на-гора 377 тонн угля — 113,5 процента к плану.

По шахтам «Молотовуголь» перевыполнили план: на 9-й шахте первый участок (начальник тов. Чувачелов), второй участок (начальник тов. Епифанский) и на 10-й шахте второй участок (начальник участка тов. Павжинский).

ЗАВОД

Комсомольско-молодежная бригада блюминга (нач. смены тов. Фролов) прокатала 1849 тонн, на 99 тонн больше сменного задания.

Прокатчики среднесортного цеха в первый день февраля работали по-стахановски. За сутки выдано готовой продукции 1933 тонны — 130 процентов. Четвертая бригада на-

чалышка смены тов. Колосова прокатала 953 тонны, выполнив сменное задание на 183 процента. Смена инженера тов. Хорошева выполнила план на 148 процентов.

Первая бригада второй доменной печи (мастер тов. Попов, старший горновой тов. Илютин) выполнила задание на 118 процентов.

РЕЙС САМОЛЕТА «СССР Н-284»

31 января из Москвы в Итарку вылетел самолет полярной авиации. Двухмоторный корабль «СССР Н-284», пилотируемый летчиком Бузаевым, легко оторвался от льда Химкинского водохранилища. Экипаж самолета состоит из второго пилота тов. Лаушкина, бортмеханика т. Бочарова и радиста т. Кузьмичева.

Самолет доставит зимовщикам полярных станций книги, письма и посылки. Это — третий воздушный корабль, вылетающий внешней зимой из столицы на север с грузом для советских полярников. Он будет постоянно работать в изобвях Енисея. (ТАСС).

Награждение советских писателей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 января 1939 года за выдающиеся успехи и достижения в развитии советско-художественной литературы награждены советские писатели. Орденом Ленина награждены 21 человек, в том числе: Асеев Н. Н., Бажан Н. П., Вирга Н. Е., Гладков Ф. В., Дадьян Ш. Ш., Демиржан Д. Е., Катаев В. П., Колас Якуб, Купала Янко, Шолохов М. А. и другие. Орденом Трудового Красного Знамени — 49 человек, в том числе: Ильин М., Вересаев Б. В., Зощенко М. М., Иванов В. В., Качев Л. Зео, Кирсанов С. И., Сейфуллина Л. П.,

Сельвинский И. Л., Федин К. А., Шагинян М. С. и другие. Орденом «Знак почета» — 102 человека, в том числе: Абдулаев Сабир, Вишневский В. В. (ранее награжденный орденом Ленина), Вургун Самед (ранее награжденный орденом Ленина), Джамбул Джабаев (ранее награжденный орденом Ленина), Инбер В. М., Караванова А. А., Лебедев-Кумач В. И. (ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени), Касонин Л. А., Толстой А. Н. (ранее награжденный орденом Ленина), Тренев К. А. (ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени) и другие.

В последний час О СТОЛКНОВЕНИЯХ НА СОВЕТСКО-МАНЧЖУРСКОЙ ГРАНИЦЕ

За последнее время вновь участились случаи перехода на советскую территорию японо-манчжур и неизбежных при этом столкновений. Наиболее крупное столкновение имело место 31 января близ заставы Кайластувская, когда советский пограничный наряд в составе 6 бойцов, под командой младшего лейтенанта Костинюк, был внезапно обстрелян ружейно-пулеметным огнем группой японо-манчжурских солдат в 18 человек, расплывшейся на принадлежащем СССР уреве реки Аргунь № 289 у устья протока Гурав, в 5 километрах южнее поселка Кайластувский.

Погранохранитель вынужден был вступить с японо-манчжурами в перестрелку и при помощи подоспевшего подкрепления ему удалось выбить с острова японо-манчжур, унесших с собой 7 человек ранеными. С советской стороны легко ранен командир отделения Калитян.

Поверенному в делах СССР в Токио поручено заявить японскому правительству уважительный протест, указав на участвовавшие случаи нарушения границ японо-манчжурами и предупредив о возможных последствиях. (ТАСС).

Зырянском, Зырянском, Ижморском, Ирменском, Кожевниковском, Быштовском, Легостаевском, Ояшинском, Пихтовском, Северном, Сузунском, Тегульдетском, Туганском, Усть-Тарском, Чебулинском, Чистоозерном, Шегарском, Юргинском, Тымском, Александровском, Бочарском, Каргасковском, Парабельском и Чаинском районах провести закрытые районные партийные собрания для выборов делегатов на областную партийную конференцию.

4. Нарымскую окружную, новосибирскую и томскую городские партийные конференции не проводить.

Выборы делегатов на областную партийную конференцию в данных партиорганизациях провести на районных партийных конференциях.

5. Установить норму представительства на областную партийную конференцию: от 50 членов ВКП(б) — 1 делегат с решающим голосом и от 100 кандидатов в члены ВКП(б) 1 делегат с совещательным голосом.

6. Разрешить Тымскому, Бочарскому, Парабельскому, Чаинскому, Александровскому, Пихтовскому и Тегульдетскому районам, где членов ВКП(б) меньше 50 человек, избрать на областную партийную конференцию по 1 делегату с правом решающего голоса.

Социалистическое соревнование имени XVIII Съезда партии

С большим подъемом рабочие и служащие Новосибирского судоремонтного завода ветрегли решение Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Съезда партии. Цехи, бригады включаются в социалистическое соревнование имени XVIII Съезда партии.

Рабочие слесарного цеха обязались досрочно ко дню открытия Съезда закончить ремонт парохода «Красный осяк», а теплоход «Советский инженер», пароходы «Фурманов», «Новосибирск» и «Караганович» — в 1 марта.

Бригада тов. Казанцева (столярно-плотничный цех) обязуется досрочно к 10 марта закончить строительство трех новых речных трамваев. Котельный цех взял на себя обязательство к 5 марта изготовить новый корпус колесного газсхода.

Стахановцы Акулов, Богданов,

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

Партикомитет Каргатского РК ВКП(б) организовал выставку материалов на тему: от XVII к XVIII Съезду партии. Здесь имеется стенографический отчет XVII Съезда партии, речи и доклады товарища Сталина, постановления Пленума ЦК,

СССР» — докладчик тов. Борков. 2) Обсуждение тезисов доклада тов. Жданова «Изменения в уставе ВКП(б)» — докладчик тов. Ликомидов. 3) Выборы делегатов на XVIII Съезд ВКП(б). 9. Выборы делегатов на районные, городские и областную партийные конференции провести путем закрытого (тайного) голосования.

10. Предложить редакциям областных газет: «Советская Сибирь», «Сельская правда», «Большевистская смена» и «Железнодорожник Кузбасса», городским и районным газетам организовать обсуждение в печати тезисов доклада тов. Молотова «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» и доклада тов. Жданова «Изменения в уставе ВКП(б)».

11. Поручить зав. ОРПО обкома ВКП(б) тов. Ликомидову совместно с политуправлением Сибво и политотделами погранвойск НКВД и Сиблага, установить порядок выборов делегатов на областную партийную конференцию от воинских частей и частей НКВД.

И. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.

Сверликов, Шербаков и другие обязались поднять производительность труда до 200 процентов.

В селе Убинском состоялся митинг, посвященный сообщению о созыве XVIII Съезда партии. На митинге присутствовало свыше 400 человек.

Выступивший на митинге тракторист-стахановец Убинской МТС тов. Котляров сказал:

— Ознаменуем открытие Съезда нашей славной большевистской партии полной готовностью в весеннем севу. Обещаем Тебе, товарищ Сталин, что все тракторы мы отремонтируем отлично, на весеннем севе они будут работать без простоев, на полную мощность.

(ОблТАСС).

полные собрания сочинений Ленина и Сталина. Диаграммы ярко показывают рост народного дохода СССР, огромные успехи в социалистической промышленности сельского хозяйства. (ОблТАСС).

Седьмая конференция ВЛКСМ

Вчера в клубе строителей открылась VII городская конференция ВЛКСМ. Конференция избрала рабочие органы: президиум, мандатную комиссию, секретариат и редколлегия. Под гром бурных аплодисментов всего зала конференция избирает почетный президиум. Делегаты долго, стоя аплодируют в честь руководителей нашей большевистской партии, любимого вождя, отца и друга советской молодежи великого Сталина. В почетный президиум единогласно избираются: товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев, Ежов, Берия, Брусилов, Тельман, Козе Дзис, Димитров.

Затем конференция заслушала отчет городского комитета ВЛКСМ. В своем докладе секретарь горкома ВЛКСМ т. Васев подробно рассказал о состоянии внутрисюзной и агитационно-политической работы сталинской комсомольской организации.

— Ровно год отделяет нас от VI городской конференции ВЛКСМ, — говорит тов. Васев. — За этот период городская комсомольская организация проделала большую работу в области идейного воспитания молодежи и вовлечения лучших юношей и девушек в ряды комсомола. За 1938 год сталинская комсомольская организация приняла в свои ряды 3530 человек.

Комсомольцы цехов завода, шахт, транспорта и предприятий города принимали активное участие в выборах в Верховный Совет РСФСР. С такой же активностью они включались в работу по Всесоюзной переписи населения. 350 комсомольцев работали счетчиками, 50 — инструкторами-контролерами и 12 — заведующими переписными отделами.

Комсомольцы Сталинска горячо откликнулись на призыв комсомольцев автозавода имени товарища Сталина принести подарки матери-родине в честь славного XX-летия десятилетия сталинского комсомола. Сотни комсомольцев с честью выполнили взятые на себя обязательства.

Неизмеримо выросла политическая активность наших комсомольцев. Это со всей яркостью было показано на отчетно-выборных комсомольских собраниях, проходивших в конце 1938 года. В большинстве комсомольских организаций в состав комитетов избраны новые люди. Из 235 секретарей — 16 человек избраны впервые. В числе секретарей первичных организаций ВЛКСМ — 47 девушек. Молодые, энергичные руко-

водители высоко ценят и оправдывают оказанное им доверие. Они проявляют большую настойчивость в налаживании внутрисюзной работы. Этим особенно отличаются молодые секретари комитетов (т. Жулева, (горсовет), Гладкова (первая средняя школа), Морозов (внутризаводской транспорт) и другие.

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего города и района показывают высокие образцы стахановской работы на производстве. Например, из 98 комсомольцев, работающих на агрегатах ТЭЦ — 86 являются стахановцами и ударниками. Они завоевали дольку почта имени XX-летия ВЛКСМ. Большая заслуга комсомольцев ТЭЦ в завоевании переходящего красного знамени.

Комсомольско-воронцовская группа железнодорожного транспорта, которой руководит тов. Шпилевой, систематически выполняет производственный план на 200 процентов, а в отдельные дни на 500 процентов.

С чувством великой радости комсомольцы и вся молодежь встретили решение Центрального Комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Восточного курса истории ВКП(б)». Большинство комсомольцев изучает историю партии самостоятельно. В комсомольской организации ТЭЦ 120 человек изъявили желание и приступили к самостоятельному изучению истории партии. 30 человек изучают историю ВКП(б) в кружках.

Однако следует отметить, что наша комсомольская организация имела бы гораздо больший успех в своей работе, если бы руководители горкома ВЛКСМ оказывали повседневную конкретную помощь секретарям первичных организаций.

В запущенном состоянии находится учет в аппарате горкома ВЛКСМ.

Только накануне конференции тов. Васев и весь аппарат горкома с раннего утра до поздней ночи принялись собирать по телефону необходимые материалы для отчетов. До этого же работники городского комитета не вели учет сколько комсомольцев выдвинуто на руководящую работу, сколько имеется стахановцев, ударников, сколько комсомольцев принято в кандидаты партии.

Оторванность работников горкома ВЛКСМ от жизни первичных организаций сказывается на внутрисюз-

ной работе первичных организаций на протяжении года. В хлебокомбинате, например, сменилось 6 секретарей первичной организации ВЛКСМ и почти все они были сняты, как не оправдавшие доверия. В мясокомбинате секретарем организации был кандидат в члены ВЛКСМ тов. Головин, который полгода не платил членских взносов. Характерно отметить, что секретарь горкома тов. Васев на протяжении всего лета проводил в мясокомбинате подitzания и не заметил этих вопиющих недостатков. Во время выборов в ряде организаций к руководству были избраны недостаточно проверенные комсомольцы. В рельсобалочном цехе секретарем был избран морально разложившийся, скрывающий свое социальное положение, некий Щитов. Долгое время у руководства комсомольской организации колхоза «Парижская коммуна» был пьяница, не раз судимый Сивов.

Городской комитет комсомола ослабил руководство сельскими комсомольскими организациями. Работники горкома не интересовались сколько комсомольцев приступило к изучению истории партии. В течение двух последних месяцев, для комсомольской и колхозной молодежи, не было организовано ни одной лекции в помощь изучающим историю партии. В большинстве комсомольских организаций решение ЦК ВКП(б) о перестройке партпропаганды не обсуждалось.

Движение молодежи по подготовке подарков матери-родине, предоктябрьское социалистическое соревнование комсомольцев — все это вывало новый производственный подъем. Почти во всех цехах были организованы комсомольско-молодежные смены и показывали высокие образцы социалистического труда. Сейчас они резко снизили свои показатели.

Делегаты конференции должны развернуть большевистскую критику и самокритику, с большевистской принципиальностью вскрыть недостатки в работе городского комитета ВЛКСМ, мобилизовать многотысячный комсомольский коллектив на достойную встречу XVIII Съезда ВКП(б).

Первое заседание конференции закончилось отчетным докладом ревизионной комиссии.

Сегодня начнется пение по докладу тов. Васева. **В. ТЕРЕХОВ.**

Во всеоружии встретим весну 1939 года

Деятельно готовятся к весеннему севу колхозники сельхозартели «Пионер», Жерновского сельхозвета. Сельскохозяйственный инвентарь (плуги, бороны) отремонтирован. Подготовлена обрва, семенной материал.

Особое внимание в этом году уделяется агротехническим мероприятиям. Колхозники приступили к сбору золы, ее уже собрано больше 10 центнеров.

Создано специальное звено для вывозки навоза на поля. Колхозники этого звена дали обещание —

план вывозки навоза в количестве 1500 центнеров перевыполнить.

В этом году намерены посеять 15 гектаров озимой пшеницы, до сих пор мы ее не сеяли.

Колхозники сельхозартели «Пионер» поставили перед собой задачу — ознаменовать 1939 год новыми победами в повышении урожайности, новыми успехами в борьбе за зажиточную и культурную жизнь.

ШЕВЧЕНКО — председатель колхоза «Пионер», Жерновского сельсовета.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ СТАЛИНСКУЮ МТС

Мы, председатели колхозов, агрономы, бригадиры и звеньеводы колхозов, обслуживаемых Кузнецкой машинно-тракторной станцией, от всей души приветствуем постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах юго-востока СССР», «О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР» и «О работе машинно-тракторных станций».

На заботу партии и советского правительства мы ответим самоотверженной работой на социалистических полях, по-большевистски организуем борьбу за реализацию сталинского лозунга о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год. В этом году мы обещаем добиться на наших колхозных полях урожай не менее, чем в 90—100 пудов зерновых культур с гектара.

Многие колхозы, обслуживаемые Кузнецкой МТС, добились замечательных успехов в повышении урожайности. Колхозники сельхозартели «Трудовая», Сосновского сельхозвета, два года подряд собирают урожай пшеницы по 19—20 центнеров с гектара и овса по 18—20 центнеров. А таких колхозов у нас немало.

Однако в подготовке к весне у нас имеются еще большие недостатки. До сих пор не полностью засыпаны семена, а те, которые и засыпаны, не доведены до посевных кондиций. Слабо идет проверка семенных фондов на всхожесть, заготовка и вывозка на поля местных удобрений.

Некоторые руководители колхозов проявляют неопытную медлитель-

наши обязательства в соревновании:

Добиться урожая зерновых культур не менее, чем в 90—100 пудов с гектара и значительно повысить урожай других культур.

Выполнить план посева по яровым и озимым культурам в установленные партией и правительством сроки. Выполнить план агромероприятий.

Семенные участки озимых культур засеять лучшими отборными семенами и создать запасной семенной фонд на основе постановления правительства. Создать прочный фундамент семенных фондов многолетних трав.

На основе широко развернутой массово-политической работы охватить социалистическим соревнованием широкие массы колхозников, в каждом колхозе организовать звено получения высокого урожая и обеспечить переход от звеньев к стахановским бригадам и от бригад к стахановским колхозам.

Обеспечить организацию 3—4 колхозных хат-лабораторий, через которые всемерно накоплять и передавать опыт передовой советской агротехники в широкие массы колхозников, обеспечить высокую подготовку колхозных кадров: яровизаторов, сеяльщиков, техников по протравливанию семян, звеньеводов и т. д. Обеспечить стачу агротехникума каждым председателем колхоза и бригадиром.

Особое внимание уделять в этом году созданию лучших культурно-бытовых условий колхозникам во время полевых работ, — своевременный ремонт полевых бригадных станций и

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Успехи нашей бригады

Весенний сев и уборочную кампанию прошлого года моя бригада провела неплохо. В соревновании с бригадой т. Леушкина мы одержали первенство. Все весенние полевые работы закончили раньше на двое суток, хотя площадь посева, количество людей и тягловой силы в бригадах нашего колхоза совершенно одинаковые, одинаковые были и условия работы.

Урожайность массивов, обрабатываемых моей бригадой, значительно выше. В прошлом году валовой сбор мы получили на 70 центнеров больше, чем бригада тов. Леушкина.

Правда, в прошлом году мы мало применяли минеральные и местные удобрения, не использовали всех возможностей в борьбе за высокий урожай. Но 1938 сельскохозяйственный год был знаменательным тем, что мы вырастили немало замечательных стахановцев. Большая часть колхозников моей бригады по-большевистски боролась за высокую производительность труда. По окончании года 7 лучших стахановцев бригады премированы и 11 человек получили благодарность за прекрасную работу. С таким коллективом есть все возможности добиться высоких успехов.

Как мы готовимся к весне? Месяц назад на бригадном собрании был обсужден вопрос подготовки к севу. После собрания моя бригада энергично взялась ликвидировать недостатки.

Сейчас мы уже забронировали фураж на время весенних работ, подготовили аппаратуру и химический

материал для протравливания семян, собираем золу для удобрения почвы.

Наиболее слабым лошадей решили поставить на подкормку, чтобы в весне не снижать их улитанности. Инвентарь отремонтирован полностью и высококачественно. Сейчас усиленно готовим обрву.

Наиболее тревожным в подготовке к севу является вопрос подготовки семян. Семена в нашем колхозе нехватает 48 центнеров. Кроме того, часть требует обмена, а обмен еще не начал. Вина в этом лежит на правлении колхоза, которое еще не решило, где и как обменивать и доставать семена.

Прошлой весной ощущался острый недостаток в колесной мази и маслах для точек плугов. На первый взгляд эти недостатки могут показаться мелкими, но в процессе весенних полевых работ они создают большие задержки.

Поэтому председателю нашего колхоза т. Шильникову необходимо заблаговременно обеспечить полеводческие бригады всем необходимым инструментом.

В этом году моя бригада весенний сев проведет образцово. Мы учтем все прошлогодние ошибки и недостатки. Правильно применять агротехнические мероприятия провести сев в сжатый срок, повысить урожайность — вот наша задача в 1939 году.

ИВОЙЛОВ — бригадир первой полеводческой бригады колхоза «14 годовщина Октября», Жерновского сельсовета.

Смелее продвигать новые культуры в колхозное производство

Одной из наиболее доходных культур в сельском хозяйстве являются ранние овощи.

К сожалению, эту отрасль сельского хозяйства во многих колхозах недооценивают. Председатель колхоза «Красный показатель», Ильинского сельсовета, Бычков умышленно затягивает строительство теплицы. Теплица «строится» уже второй год.

Такое же положение в сельхозартели имени Калинин, Ильинского сельсовета. Здесь для теплицы вырыли котлован и на этом строительстве остановились.

дочный материал и почву для посадки мичуринских и европейских сортов яблок.

В районе насчитывается около 23 колхозов, занимающихся садоводством. Это, конечно, недостаточно. Колхозы имеют все возможности внедрять новые сорта культур в свое производство. Мешает этому исключительно лишь нежелание, безынициативность руководителей колхозов.

Возьмем, к примеру, передовой в Красулинском сельсовете колхоз «Вперед». Здесь уже третий год собираются заложить колхозный сад, но нет гарантии, что его посадят.

да 1938 года. В большинстве комсомольских организаций в состав комитетов избраны новые люди. Из 235 секретарей — 16 человек избраны впервые. В классе секретарей первичных организаций ВЛКСМ — 47 девушек. Молодые, энергичные руко-

ководители, активные участники работы, самовольцев принято в кандидаты партии. Оторванность работников горкома ВЛКСМ от жизни первичных организаций сказалась на внутрисоюз-

ВМ(б). Первое заседание конференции закончилось отчетным докладом редакционной комиссии. Сегодня начнутся чтения по докладу тов. Васева. **В. ТЕРЕХОВ.**

семена, а те, которые и засыпаны, не доведены до посевных кондиций. Слабо идет проверка семенных фондов на всхожесть заготовки и вывозка на поля местных удобрений. Некоторые руководители колхозов проявляют недопустимую медлительность с организацией сфремовских звеньев, с подготовкой кадров и организацией агротехнической учебы среди колхозников.

Особое внимание уделить в этом году созданию лучших культурно-бытовых условий колхозникам во время полевых работ, — своевременный ремонт полевых бригадных станков и обеспечение их необходимым культурным инвентарем. Обеспечить колхозы культурными силами для массово-политической работы среди колхозников.

Щетинин — старший агроном Кузнецкой МТС, Шипицын — зам. директора по политчасти, Атухин — председатель колхоза им. Кирова, Сергеев — звеньевой сфремовского звена колхоза им. Кирова, Кузнецов — бригадир колхоза «Трудовая», Смирнов — механик МТС, Быков — комбайнер станицы, М. Ялпина — колхозница колхоза имени Кирова и другие (всего 37 подписей).

безынициативность руководителей колхозов. Возьмем, к примеру, передовой в Красулинском сельсовете колхоз «Вперед». Здесь уже третий год собираются заложить колхозный сад, но нет гарантии, что его посадят и в этом году. Подготовка к посадке сада не ведется. Колхоз «Развудик», Сосновского сельсовета (председатель Валишевский), деньги за посадочный материал перечислил, а материал не получает. В отдельных колхозах сады обезличены. Например, председатель колхоза «Трудовая» Бессонов перебрасывает садоводческое звено колхозников на другие работы. Между тем, колхоз «Трудовая» в прошлом году получил от своего сада 4 тысячи рублей дохода. **М. ВАЛЕЖНИКОВ — агроном-плодовощевод горзо.**

В СТОРОНЕ ОТ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

26-я средняя школа — одна из отстающих школ в городе. Успеваемость учащихся за вторую четверть составила всего 58 процентов, а в отдельных классах и того меньше.

Низкая успеваемость объясняется тем, что среди учащихся отсутствует дисциплина и воспитательная работа. Это особенно видно на примере 6 класса «А», ученики которого за последнюю четверть имеют лишь 10 процентов успеваемости, а в первой четверти имели 25 процентов. Этот класс был собран из учащихся, от которых классные руководители старались всякими путями

освободиться. В нем — 15 второгодников, крайне недисциплинированных учащихся. В классе имеются такие учащиеся, как Полюков и Бирюля, которые безнаказанно срывают занятия, организуя различные игры во время уроков. Однако, зная о таком составе класса, директор школы тов. Березин и подколлектив не обратили на него нужного внимания.

На созванное 21 января собрание родителей ни директор школы тов. Березин, ни члены педагогического совета не явились.

А. АНДРОНОВ.

КОМСОМОЛЬЦЫ ОЗЛАДЕВАЮТ БОЛЬШЕВИЗМОМ

78 комсомольцев шахты им. Орджоникидзе приступили к индивидуальному изучению истории партии. Большинство из них посещает лекции, которые организует городской партийный комитет.

Для комсомольцев, изучающих историю партии коллективно, комсомольский комитет шахты организовал три кружка, в которые записалось 49 человек. Сейчас подбираются пропагандисты.

Однако до сих пор не все комсомольцы знают, где можно получить консультацию по истории ВКП(б).

МЕХАНИСТИЧЕСКОЕ СМЕЩЕНИЕ ВСЕХ ИСТОРИЧЕСКИХ ЭПОХ И СОБЫТИЙ ПРИВОДИЛО К АНТИИСТОРИЧЕСКОЙ ФАЛЬСИФИКАЦИИ СОБЫТИЙ. ТАК ПОКАЗАЛАСЬ И ФАЛЬСИФИЦИРОВАЛАСЬ, НАПРИМЕР, ОБЩАЦИОНАЛЬНАЯ БОРЬБА РУССКОГО НАРОДА В XVII В. ЗА СВОЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ ПРОТИВ ПОЛЬСКОЙ И ШВЕДСКОЙ ИТЕРВЕНЦИИ, ОТРИЦАЛАСЬ ПРОГРЕССИВНАЯ РОЛЬ В ЭТОЙ БОРЬБЕ МИНИНА И ПОЖАРСКОГО, КОТОРЫЕ ИЗОБРАЖАЛИСЬ КОНТРЕВОЛЮЦИОНЕРАМИ. ВСЕ СОБЫТИЯ НАЧАЛА XVII ВЕКА ТРАКТОВАЛИСЬ КАК КАЗАЧЬЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Механистическое смещение всех исторических эпох и событий приводило к антиисторической фальсификации событий. Так оказалась и фальсифицировалась, например, общацациональная борьба русского народа в XVII в. за свою независимость против польской и шведской интервенции, отрицалась прогрессивная роль в этой борьбе Минина и Пожарского, которые изображались контрреволюционерами. Все события начала XVII века трактовались как казацко-крестьянская революция.

В ряде работ по истории декабристов М. Н. Покровский и его «школа» не раз давали резко отрицательную характеристику и оценку борьбы и роли дворянских революционеров. Покровский и его «школа» не сумели по-ленински оценить революционное значение декабристов ибо они не сумели дать анализ конкретных исторических условий, в которых действовали первые бойцы за свободу, хотя бы и вышедшие из дворянской среды. Вместо требуемого марксизмом-ленинизмом исторического и конкретного подхода к изучению событий прошлого Покровский и его «школа» сочиняли схему особой роли «торгового капитала» в России и превратили его в «универсальную отмычку». С помощью «торгового капитала» «школа» Покровского пыталась объяснить все события и факты самых различных эпох. Вытекавший отсюда антиисторизм приводил к вульгаризаторству и делал все исторические схемы Покров-

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Антимарксистские извращения так называемой „школы“ Покровского

Выход «Братского курса истории ВКП(б)», а вслед за ним опубликование исторического постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды вызвали небывалый подъем среди советской интеллигенции, в том числе и среди работников теоретического фронта.

Центральный Комитет поставил в качестве главной и первоочередной задачи парторганизаций — задачу ликвидации теоретической отсталости и овладения большевизмом нашими кадрами. Постановление указывало на серьезное отставание работников теоретического фронта, на наличие в исторической литературе вульгаризаторства и упрощенчества в вопросах теории марксизма-ленинизма. Одним из источников этого вульгаризаторства и прямых антимарксистских извращений являются осужденные партией антимарксистские, антиленинские исторические взгляды так называемой «школы» Покровского. Эти взгляды нашли свое отражение в ряде учебников и работ по истории ВКП(б).

Постановление ЦК о постановке партийной пропаганды отметило:

«В исторической науке до последнего времени антимарксистские извращения и вульгаризаторство были

связаны с так называемой «школой» Покровского, которая толковала исторические факты извращенно, вопреки историческому материализму освещала их с точки зрения сегодняшнего дня, а не с точки зрения тех условий, в обстановке которых протекали исторические события, и тем самым искажала действительную историю».

Еще в январе 1936 года ЦК партии и СНК СССР отметили неблагоприятное положение в преподавании истории и в составлении учебников по истории. «...Среди некоторых наших историков, — указывали ЦК и СНК, — особенно историков СССР, укоренились антимарксистские, антиленинские, по сути дела ликвидаторские, антинаучные взгляды на историческую науку».

Совнарком и ЦК ВКП(б) подчеркивали, что вредные попытки ликвидации истории как науки связаны в первую очередь с распространением среди некоторых наших историков ошибочных исторических взглядов, свойственных так называемой «исторической школе» Покровского».

ЦК и СНК считали преодоление этих вредных взглядов необходимой предпосылкой для дальнейшего развития марксистско-ленинской науки. Это было тем более своевремен-

но, что глубоко ошибочные взгляды М. Н. Покровского были использованы в целях идеологического вредительства некоторыми лжесториками из так называемой «школы» Покровского, оказавшимися впоследствии врагами народа.

Антимарксистские взгляды «школы» Покровского на историческую науку в основном сводились к следующему:

- 1) Покровский и его «школа» отрицали объективность и закономерность истории. Тем самым они отрицали историю, как науку.
- 2) Покровский и его «школа» антиленински ставили вопрос о связи теории с практикой, истории с политикой, определяя историю, как «политику, опрокинутую в прошлое». Тем самым, вопреки историческому материализму, они становились на антиисторический путь фальсификации в оценках событий прошлого.
- 3) Покровский и его «школа» считали «торговый капитал» в качестве универсального «ключа» для объяснения всех фактов и всех эпох исторической жизни русского народа. Конкретную историю и марксистский анализ фактов они подменяли голыми социологическими схемами и вульгаризаторским упрощенчеством.

Покровский относил историю к области идеологии. Но в то время как Ленин, исходя из марксистской теории отражения, признавал существование объективной истины и научной идеологии, Покровский подходил к пониманию идеологии по-буржуазски. Он считал, что всякая идеология есть отражение действительности в кривом зеркале. Отсюда, Покровский делал вывод, что в истории не может быть объективных фактов. Он писал:

«Это, — говорят, — факты, такие факты были». А между тем... это вовсе не факты. Это идеология, т. е. отражение фактов — я не знаю, как сказать, — в вогнутом или выпуклом зеркале с чрезвычайно неправильной поверхностью» («Историческая наука и борьба классов», вып. I, стр. 10).

Рассматривая всякое историческое произведение прежде всего как «образчик известной идеологии», Покровский провозгласил объективную историю выдумкой буржуазии. Отрицая объективность истины, а следовательно и объективность исторической науки, Покровский отрицал и ее закономерность.

Классовые отношения, которые определяли сегодняшний день, «школа» Покровского механически переносила на давно прошедшие события. Например, исходя из современной оценки контрреволюционной роли помещиков и буржуазии, Покровский и его «ученики» в своих работах расценивали эти классы как реакционные на всех этапах истории.

Механистическое смещение всех исторических эпох и событий приводило к антиисторической фальсификации событий. Так оказалась и фальсифицировалась, например, общацациональная борьба русского народа в XVII в. за свою независимость против польской и шведской интервенции, отрицалась прогрессивная роль в этой борьбе Минина и Пожарского, которые изображались контрреволюционерами. Все события начала XVII века трактовались как казацко-крестьянская революция.

В ряде работ по истории декабристов М. Н. Покровский и его «школа» не раз давали резко отрицательную характеристику и оценку борьбы и роли дворянских революционеров. Покровский и его «школа» не сумели по-ленински оценить революционное значение декабристов ибо они не сумели дать анализ конкретных исторических условий, в которых действовали первые бойцы за свободу, хотя бы и вышедшие из дворянской среды. Вместо требуемого марксизмом-ленинизмом исторического и конкретного подхода к изучению событий прошлого Покровский и его «школа» сочиняли схему особой роли «торгового капитала» в России и превратили его в «универсальную отмычку». С помощью «торгового капитала» «школа» Покровского пыталась объяснить все события и факты самых различных эпох. Вытекавший отсюда антиисторизм приводил к вульгаризаторству и делал все исторические схемы Покров-

ского и его «школы» антинаучными и вредными. Вместо конкретно-исторического подхода к фактам, событиям и людям Покровский и его «школа» практиковали исторически и политически ошибочные и вредные аналогии. Так, например, в реакционной доктрине «социализма» народников 70-х годов Покровский искал черты сходства с теорией научного социализма и пролетарской революции. Чернышевский был объявлен, как родоначальник... большевистской аграрной программы и меньшевистской тактики. Ткачев назвали званием первого русского марксиста, бунтарь Базунин — раскольник и дезорганизатор пролетарского Интернационала — сблизился с большевиками. В народничестве 70-х годов М. Н. Покровский находил «переплет правого и левого уклона».

Такие исторические аналогии подменяли конкретно-исторический анализ и превращали богатую событиями, живую историческую науку в голые схемы, в пустые формулы, в социологические абстракции. Антимарксистская методология, антидиалектический «метод» «школы» Покровского являлись тормозом в творческом развитии исторической науки (в том числе и истории партии).

В противовес историческому материализму и в подмену его так называемая историческая «школа» Покровского культивировала вульгарный экономический материализм. Сам М. Н. Покровский, как историк, сформировался в 90-х годах прошлого столетия, в период рас-

цвета легального марксизма. Он подпал под влияние «экономического материализма», к которому и сводился весь «марксизм» носителей этой буржуазной идеологии. Кроме того, Покровский, как и большинство буржуазных демократов, к которым он тогда принадлежал, находился под влиянием идеалистической философии. Остатки этого влияния в сочетании с воспринятым им за марксизм «экономическим материализмом» и сказались на формировании его исторического мировоззрения и на той методологии, которая впоследствии стала «базой» так называемой исторической «школы» Покровского. Эта «база», как видим, была целиком антимарксистской и антипролетарской.

Ленин еще в 90-х годах очень решительно возражал против самого термина «экономический материализм» в применении к марксовой теории. Обращаясь к одному из видных народников — Михайловскому, Ленин писал: «Но где читали Вы у Маркса или Энгельса, чтобы они говорили непременно об экономическом материализме? Характеризуя свое мировоззрение, они называли его просто материализмом» (т. I, стр. 70).

Для русских и европейских ревизионистов теории Маркса и Энгельса термин «экономический материализм» означал отказ от материалистической диалектики и исторического материализма. Покровский и его «школа» надолго узаконили свободное обращение этого ревизионистского исторического материализма термина. (Окончание см. на 3-й стр.).

Об одном важном участке работы

Положение с тепловым балансом для мартеновских печей сейчас исключительно напряженное. Напряженность обуславливается не тем, что нет газа в заводе или другого вида топлива для мартеновских печей. Дело обстоит как раз наоборот. Топливо в заводе есть, только его надо рационально использовать.

Приведем несколько цифр. Коксового газа мартеновские печи сейчас сжигают около 27,5 тысячи кубических метров в час. Если провести на заводе жесткую экономию коксового газа, закрыть второстепенное потребление, в частности, на тех же мартенах оставить потребление только на печах, то же самое сделать на доменном, в самом коксовом цехе, а также на некоторых других цехах, можно дополнительно высвободить для мартенов 2,5 тысячи кубометров коксового газа в час.

30 тысяч кубических метров газа в час дадут нам 120 миллионов калорий тепла. 18 млн. калорий получаем от того количества смолы, которое сейчас сжигается. Далее доменный газ в том количестве, которое сейчас сжигается, дает нам 54 миллиона калорий в час. Газогенераторная станция должна работать с полной нагрузкой. Производительность одного газогенератора должна составить около 40 тонн угля в сутки. Возьмем 35 тонн — количество угля, которое мартеновцы непременно должны ежедневно сжигать.

При 8 газогенераторах 7,5 должны всегда быть в работе (частью работают 8, частью — 7). Тогда угля станция должна газифицировать около 260 тонн в сутки. Получая из каждого килограмма угля 4 кубометра газа и принимая среднюю калорийность 1 куб. метра генераторного газа в 1300 калорий, мы получаем 56 миллионов калорий в час от газогенераторной станции.

Общая сумма тепла в час, таким образом, составляет 248 млн. калорий. При оптимальном (скорее даже завышенном) расходе тепла на 1 тонну стали, в размере 1100 тысяч калорий, этого тепла достаточно для ежесуточной выплавки 5400 — 5500 тонн стали.

При этом, очень важно правильно распределить это количество тепла. Так как средний тоннаж печей обоих мартеновских цехов одинаков, правильно будет распределять тепло из количества тепла на 1 квадратный метр площади пода. Тогда на печь № 13 придется из общей суммы 248 млн. калорий в час — приблизительно 21,200 тыс. калорий в час.

На долю каждой из остальных двенадцати печей приходится в час 18,900 тыс. калорий.

Из каких элементов складывается эта сумма тепла по каждой группе печей?

На всех печах должен сжигаться доменный газ. Он должен вноситься на печи с 1 по 12 включительно по 4120 тыс. и на печь № 13 — 4600 тысяч калорий в час. За счет смолы должно вноситься тепла на печи с 5 по 12 включительно по 1970 тысяч и на печь № 13 — 2240 тысяч калорий в час. Генераторный газ должен давать на печах с 1 по 4 включительно по 14000 тыс. калорий в час. Недостающее тепло покрывается коксовым газом. Причем, на печах с 1 по 4 включительно требуется сжигать по 200 кубометров газа в час, чтобы иметь 18900 тысяч калорий в час. На печах с 5 по 12 включительно требуется сжигать в среднем 3200 кубометров и на печи № 13 — 3600 кубометров в час.

Таким образом, на долю 1 мартеновского цеха приходится 10400 кубометров газа в час или 35 про-

центов от общего количества коксового газа в 30 тысяч кубометров в час. На долю 2-го мартеновского цеха приходится 19.600 кубометров или 65 процентов от общего количества коксового газа.

Такое распределение будет единственно правильным. Между тем, до самого последнего времени почему-то господствовала возмутительная практика, когда отдельные мартены ставились в неправильное, неравное положение в теплом отношении — коксовый газ до сего времени делится пополам.

Пора покончить с этой негодной практикой. Неудивительно поэтому тот факт, что на газогенераторной станции стоят в ремонте по 2 генератора, а отдельные котлы ремонтируются по полгода. Доменный газ на первых четырех печах не сжигается, за счет перерасхода коксового газа.

Конечно, коммерческому управлению в связи с этим придется проявить максимум заботы, чтобы снабдить мартеновцев высококачественным газовым углем.

Правильное распределение тепла положит начало правильному использованию его и установлению правильного теплового режима на печах. Сюда относится необходимость всегда выдерживать определенное соотношение между воздухом и газом, регулирование подачи газа в разные периоды плавки и т. д.

Тепловой режим в 4-мартеновской печи является основой качества металла. Металл можно или перегреть, или напротив, затяннув процесс, насытив металл газами в результате длительного пребывания его в печи, выпустить к тому же холодным. Мастера и сталевары должны будут самое глубокое внимание уделить тепловому режиму, если они хотят получить металл высокого качества.

Инженер Д. НАГОВИЦИН.

Обезличенный участок

Вальцетокарная мастерская является важным участком в обслуживании прокатных цехов завода вальцами. Рост производительности прокатных станков с каждым годом ставит новые задачи перед коллективом рабочих и инженерно-технических работников вальцетокарной мастерской.

В 1939 году мы должны полностью обезличить вальцетокарный

на, развертыванию стахановского движения. Дело в том, что вальцетокарная мастерская обезличена, производственной жизнью ее никто не занимается. Мастерская не является самостоятельной единицей на заводе. Она подчинена вальцетокарному цеху, руководство которого совершенно не интересуется нашей работой, не знает людей и производство.

зарплату за свой труд в зависимости от работы вальцетокарного цеха. Если вальцетокарники план не выполняют, делают аварии, имеют много простоев, то и работники вальцетокарной мастерской, даже несмотря на свои хорошие показатели, получают зарплату ниже.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников вальцетокарной мастерской вырос. Наша

УГОЛЬ НАШИ ТРЕБОВАНИЯ К РУКОВОДИТЕЛЯМ ТРЕСТА

Наш 4-й участок шахты им. Димитрова с первых же дней января включился во всекузбасское соревнование.

Сейчас уже можно подвести некоторые итоги. 23 января мы выполнили месячный план, выдали на-гора 5490 тонн угля. А 31 января выполнили свое второе обязательство — выдали 1500 тонн угля сверх плана. Производительность труда у нас с каждым днем увеличивается.

Выполняя постановление правительства, ЦК ВКП(б) и ВЦПС, мы очистили свои ряды от прогульщиков и лодырей — 8 дезорганизаторов уволили с участка. Никакой поправки не будет им и впредь. Но нас до крайности возмущает одно обстоятельство — мы до сих пор не знаем кто управляет четвертым участком.

Административно мы подчинены управляющему шахтой им. Димитрова тов. Мурзову. Он ведет учет добытого нами угля, включает эту добычу в план шахты (а так как мы всегда задание перевыполняем, для него это выгодно). Но когда дело касается снабжения нас материалами, электрооборудованием и шахтовым транспортом, Мурзов посылает в трест, а руководители треста к Мурзову и так без конца. Тов. Мурзов на участке не бывает и не знает наших потребностей, не бывает совершенно на участке и руководители рудкома.

Правда, 22 января у нас был главный инженер шахты Макаров, но таких гастролеров как Макаров, мы бы и не хотели больше видеть на участке.

Вагонеточный парк у нас старый, потрёпанный и не приспособлен для горных работ. Электроматериалов совершенно нет, спецодежды шахтоуправление на участок не выделяет. Выполнив годовой план, мы до сего времени не получили зарплату за декабрь (по договору она должна быть выдана 13 января). И вот вместо того, чтобы помочь нам решать эти вопросы, Макаров начал грубейшим образом нарушать единоначалие и единодушное решение нашего собрания.

Он незаслуженно являясь некоторым горнякам выговоры, допустил к работе уволенного с участка прогульщика Вахрушева и своим посещением принес больше вреда, чем пользы.

Управляющий шахтой и рудком не интересуются, в каких условиях мы работаем. У нас очень скверно дело с квартирами, нет красного уголка, нет столовой и буфета, магазин от участка находится на расстоянии полутора километров.

Наш участок передовой по шахте им. Димитрова. Выполнив годовой план, мы не сдаем своих темпов. Горняки — стахановцы нашего участка умеют и в дальнейшем будут по-боевому бороться за выполнение указаний партии и правительства. Полностью мы с полным правом требуем от руководителей шахты и треста отнестись к нам именно как к передовому участку.

Рабочие 4-го участка — Цыганков, Образцов, Приходько, Фомин, Руданов.

Дорожить каждой минутой рабочего времени

Наш первый участок шахты имени Орджоникидзе, которым руководит тов. Марк, январскую программу угледобычи выполнил досрочно.

Но было бы неправильно считать, что дело с организацией труда на участке коренным образом улучшено.

Постановление правительства, партии и ВЦПС об упорядочении трудовой дисциплины у нас выполняется только по борьбе с прогулками и опозданиями. Рабочий же день у большинства горняков как был, так и сейчас остается неуплотненным. Многие горняки по 2—3 часа бездельничают, не находя места, где бы приложить свой труд. Горные мастера гг. Насонов и Малченко не заботятся об уплотнении рабочего дня.

25 января тов. Насонов направил

200 метров, тогда как рабочие, занятые специально на лесодоставке и к тому же имеющие в своем распоряжении лошадей, простаивали. Тов. Малченко 17 января послал 4 горняков на очистку пути в основном штреке, но вагончиков своевременно им не дал и они 2 часа 30 минут вынужденно бездельничали.

Случай такого безответственного отношения к организации труда на участке не единичны. Они повторяются ежедневно. И только поэтому часть горняков норму выполняет на 40—50 процентов.

Не успокаиваться на достигнутом, уплотнить рабочий день и полностью использовать все наши производственные возможности — такая за-

Письма в редакцию Руководители горного отдела отмалчиваются

Глину для огнеупорных изделий Кузнецкий завод получает с Мойского рудника. Расстояние от завода до рудника 1200 километров, а от рудника до ближайшей железнодорожной станции — 200 километров. Отсюда понятны трудности с доставкой на завод этого вида сырья.

Только летом, в течение 3 — 4 месяцев, глина перевозится на баржах по реке Иртыш на Павлодарскую перевалочную базу. С базы по железнодорожной линии она в любое время направляется по назначению — шамото-динасовому цеху завода. Значит, главное — заготовить глину на руднике и доставить ее во-время на базу. Но это условие не соблюдается и потому шамото-динасовый цех огнеупорными глинами полностью не обеспечивается.

Дело отнюдь не в расстоянии и не в трудностях доставки глины. Снабжение завода глиной срывается потому, что труд на руднике не механизирован. Добыча глины производится допотопным, аустарным способом. Нет никакой механизации на погрузке и выгрузке глины как на руднике, так и на перевалочной базе.

Разработка карьера в прошлые годы велась неправильно, хищническим способом. Запасы по вскрышным работам не создавались. Вагонеточный парк не реконстро-

вался и оказался разбитым. На перевалочной базе царит полная беспорядочность. Рабочие не обеспечены жилищами. Нет постоянного кадрового состава.

Все это заставило новое руководство рудника в 1938 году по-серьезному поставить вопрос перед дирекцией завода об оказании действительной помощи Мойскому руднику и Павлодарской перевалочной базе. Такую помощь завод обещал. 22 августа 1938 года впервые был издан приказ о работе рудника. В нем намечено в четвертом квартале механизировать работы по Мойскому руднику, на подготовительных работах поставить дерик, построить электростанцию мощностью в 40—50 киловатт и провести целый ряд других мероприятий. Предусмотрена механизация труда и на перевалочной базе.

Четвертый квартал прошел; но ни на руднике, ни на базе ничего не изменилось. С апреля по август прошлого года к нам приезжало 11 представителей комбината. Каждый из них возмущался, что о нас забыли, не оказывают помощи. Очень долго и старательно вписывали они наши требования в блокноты, а толку оказалось ни на грош. Приказ не выполняется, о механизации горного отдела и не думают. Побывавшие у нас руководители горного отдела теперь отмалчиваются.

Г. БАРХАТОВ.

Плохо работает артель имени Ильича

Производственную программу прошлого года промышленная артель имени Ильича (Старокузнецк) выполнила лишь на 87 процентов. Плохо работает артель и в январе этого года.

Вольготно живут здесь прогульщики и дезорганизаторы производства. Кузнецы Власов и Распопин, которые совершили прогулы в январе, не наказаны. Лодыри, вроде Майбородова, который ежедневно по 2—3 часа бездельничает, получают одинаковую зарплату с честными работниками. Мастера не обеспечивают фронт работы. По вине мастера Демолобова не работал два дня подручный резчик Грбовский. Мастер не давал ему никакого задания, мотивируя тем, что не было работы.

В артели 19 стахановцев и 15

ударников, но с ними не работают. За весь прошлый год проведено только одно собрание стахановцев и ударников.

Правление артели вообще не заботится о нуждах своих рабочих, оно не выдало полагающуюся спецодежду (фартуки и рукавицы), часто задерживает выплату зарплат. Сейчас, например, члены артели не получили зарплату еще за ноябрь 1938 года.

Беспорядочность, отсутствие заботы о живых людях привели к большой текучести рабочей силы. В прошлом году из 100 членов артели уволилось 80 и столько же вновь принято.

Такая ничемная работа артели есть результат бездеятельности правления и его председателя Богданова.

Члены артели.

прокатных цехов завода... Рост производительности прокатных станков с каждым годом ставит новые задачи перед коллективом рабочих и инженерно-технических работников вальцетокарной мастерской.

В 1939 году мы должны полностью обеспечить добротными вальцами рельсобалочный цех, люминг, листостан, стан «500», турзавод и новостроющийся завод паротребя.

Однако существующие условия не способствуют выполнению пла-

производственной жизнью ее никто не занимается. Мастерская не является самостоятельной единицей на заводе. Она подчинена рельсобалочному цеху, руководство которого совершенно не интересуется нашей работой, не знает людей и производство.

Организирующая роль мастера в мастерской не чувствуется. Существующая уравниловка лишает стимула в работе. Все мастера и инженерно-технические работники вальцетокарной мастерской получают

ют, делают аварии, имеют много простоев, то и работники вальцетокарной мастерской, даже несмотря на свои хорошие показатели, получают зарплату ниже.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников вальцетокарной мастерской вырос. Наша мастерская обеспечивает вальцами все прокатные цехи завода и сейчас может быть самостоятельным цехом нашего завода.

Мастера смен — Вертенов, Булыс, Габдрохимов, Малышев,

большинства горняков, как был, так и сейчас остается неуплотненным. Многие горняки по 2—3 часа бездельничают, не находя места, где бы приложить свой труд. Горные мастера тт. Насонов и Майченко не заботятся об уплотнении рабочего дня.

25 января тов. Насонов направил квалифицированного рабочего на поверхность для подноски леса к 5-му западному пласту, на расстоянии

ся ежедневно. И только поэтому часть горняков норму выполняет на 40—50 процентов.

Не успокаиваться на достигнутом, уплотнить рабочий день и полностью использовать все наши производственные возможности — такая задача стоит перед руководителями участка.

В. РЯБОВОЙ.

не мастера Демолокова не работал два дня подручный резчика Гробовский. Мастер не давал ему никакого задания, мотивируя тем, что не было работы.

В артели 19 стахановцев и 15

тели уволилось 80 и ставило на вновь принято.

Такая ничемная работа артели есть результат бездеятельности правления и его председателя Богданова. Члены артели.

Мытарства жильцов

По ордеру коммунального управления я получил квартиру в доме № 36 по Школьной улице. Квартира была в подурезанном состоянии. И хотя директор завода и начальник коммунального управления дали распоряжение произвести ремонт, ремонта никто не производил.

Правда, в декабре прошлого года из домоуправления прислали штукатурку, но квартира с от этого не стала лучше. Штукатур наскоро замазал дыры, затер щели на стенах, пятаквал в квартиру грязи и ушел. Через три дня все стены потрескались и штукатурка теперь обвали-

вается. После этого, с позволения сказать, ремонта стало даже еще хуже.

Возмутительно, что работники коммунального управления так варварски относятся к жилому фонду.

Сейчас вот уже в третий раз приходят представители коммунального управления, удивляются такому безобразному ремонту по дальнему этому делу не идет. Виновников и не думают наказывать. А это необходимо сделать — нельзя оставлять безнаказанными тех, кто так преступно относится к жилому фонду. П. ДОРОГИН.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Инженеры центральной лаборатории Л. И. Степаненко, Н. Е. Скороходов и А. В. Иванов работают над получением здорового чистого слитка стали. При существующих в настоящее время условиях производства крупных слитков как у нас в СССР, так и за границей чистого

сливка от ликвиационных «усов» получить нельзя. Ликвационные «усы» представляют собой скопление неметаллических включений в стали. Они создают увеличенную пористость слитка и дают брак металла по внутренней волосовине.

Вместе с работой над изменением производства крупных слитков металла, над получением слитков без ликвиационных «усов», эта же группа инженеров работает над снижением расхода металла на тонну готовой продукции рельсов.

Не ослаблять борьбы с прогульщиками

На шахте им. Орджоникидзе работница транспорта Беляева 24 января сделала прогул. Десятник прогульщицу к работе не допустил. Беляева пошла к начальнику транспорта Проницу, надеясь на его поддержку. Она не ошиблась. Пронин послал ее на работу. А когда десятник в третий раз ее к работе не допустил, Пронин напи-

сал внушительную записку: «Тов. Стрыгину. Поставьте т. Беляеву на работу, а этот день, который поставлен прогулом, я переправлю в рапорте отпуском».

Так Пронин «выполняет» постановление партии и правительства о борьбе за трудовую дисциплину. Г. ГРАНИТНЫЙ.

Антимарксистские извращения так называемой „школы“ Покровского

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Источником антимарксистской исторической методологии Покровского и его «школы», несомненно, являлась махистская философия Богданова. Влияние Богданова на Покровского не ограничивалось одной теоретической областью: с 1907 по 1911 г. М. Н. Покровский был связан с Богдановым и политически, развернув совместную борьбу (в отзовистской группе «Вперед») против Ленина. Субъективизм махистского толка у Богданова свободно уживался с экономическим материализмом. Общественная теория Богданова — глубоко антиисторическая и антидиалектическая — легла в основу исторических взглядов Покровского. Подпаив под ее влияние, он не сумел понять учение Маркса об общественно-экономических формациях.

Ленин не раз подчеркивал, что Маркс «полезил конец воззрению на общество, как на механический агрегат индивидов», Маркс «впервые поставил социологию на научную почву, установив понятие общественно-экономической формации, как совокупности данных производственных отношений, установив, что развитие таких формаций есть естественно-исторический процесс». (Т. I, стр. 62—63).

Покровский механистически подошел к вопросу о формациях и классах, складывающихся и борющихся в определенных условиях производ-

ки вытекали из его признания экономики самодовлеющей силой, действующей без всяких промежуточных звеньев. Не случайно методология М. Н. Покровского приводила его по существу к историческому фатализму.

Методология экономического материализма определяла антимарксистские взгляды Покровского и его «школы» на роль личности в истории. Покровский понимал классовую историю, как безличную историю. Он утверждал, что «...призрачные основного единообразия исторических процессов различных стран и отрицание творческой роли личности в истории — все это вещи еще весьма элементарные...» («Историческая наука и борьба классов», вып. II, стр. 180).

Верный своему фаталистическому представлению об историческом процессе, Покровский изображал дело так, что и «великие люди» — это только механистический результат экономических перемен в обществе. Этому антимарксистскому взгляду Покровского на роль личности в истории противопоставлялся иногда в исторической литературе, столь же неверный полусервильский взгляд, переоценивающий роль отдельного «героя» в историческом событии, игнорирующий роль народной массы, которая, как известно, выдвигает героев в соответствии с задачами и потребностями исторического развития. Постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде со всей решительностью борется против этого упрощенчества в вопросах теории исторического материализма.

Методология экономического материализма приводила Покровского и его «школу» к антимарксистскому, антиленинскому пониманию экономики и политики в истории. В своей последней статье «О русском феодализме, происхождении и характере абсолютизма в России» М. Н. Покровский сам подчеркивает свое непонимание марксистско-ленинского тезиса о том, что «политика есть концентрированная экономика».

Ошибки М. Н. Покровского в понимании роли политики и экономи-

Не понимая соотношения политики и экономики, Покровский скатывался к полному отрицанию государства, хотя Маркс и Энгельс, Ленин и Сталин неоднократно подчеркивали огромную роль государства, в котором экономикка находит свое обобщение и завершение. Критикуя Рожкова за то, что он ставит политический строй в равное положение с социальным, Покровский делает неправильный, антимарксистский вывод: «Важно было, в чьих руках, в руках какого класса власть, а то, как она организована, — вопрос второстепенный». («Историческая наука и борьба классов», вып. I, стр. 94).

Антимарксистские извращения исторического материализма «школы» Покровского отразились и на всей ее исторической концепции, особенно на антинаучном, антимарксистском понимании ею роли торгового капитала как организатора государства.

Маркс и Энгельс, Ленин и Сталин неоднократно подчеркивали роль торгового капитала в разложении старого способа производства, но они никогда не превращали торговый капитал в носителя нового способа производства. Они никогда не связывали существование торгового капитала только с буржуазно-капиталистическим способом производства.

Торговый капитал старше буржуазного способа производства. Основоположники марксизма никогда не делали таких политических выводов, будто торговый капитал на опреде-

ленном этапе исторического развития страны становится организатором государства, решающей силой в складывающихся буржуазно-капиталистических отношениях.

Маркс и Энгельс, Ленин и Сталин в основе развития человеческой истории видели совокупность производственных отношений и им подчиняли отношения обмена. Покровский и его «школа», в полном противоречии с марксизмом, наоборот, объясняли все исторические процессы, исходя из изменений в сфере обмена и распределения.

Роль торгового капитала, как организатора Трудового процесса и как организатора государства, вытекала у Покровского также из богдановской социологии, которая термином «классы» обозначала лишь способ дробления общества на организаторов и исполнителей. По схеме Покровского и его «школы» торговый капитал — всеякий диктатор исторического процесса. Русская история по существу начинается с торгового капитала, который господствует уже в Киевской Руси.

В XIV веке торговый капитал начинает складываться в северо-восточной Руси и обуславливает образование Московского государства. В XVI веке торговый капитал становится полновластным хозяином в Московском княжестве и обуславливает создание Московского царства при Иване IV. В XVII веке торговый капитал одерживает победу в гражданской войне и создает монархию Романовых, проусловившую, как форма политического

господства торгового капитала, до 1917 г.

В середине XIX века на смену торговому капиталу появляется вырастающий из него «наследник» — промышленный капитал, который вступает в борьбу с ним и добивается ликвидации крепостного права. В конце XIX — начале XX века промышленный капитал нападает в зависимость от торгового и вступает с ним в компромисс (столыпинская реформа).

Только в феврале 1917 года промышленный капитал становится у власти, но политическое господство его лишь на 8 месяцев опережает пролетарскую революцию.

Такова общая схема роли торгового капитала в русской истории, изложенная в «Сжатом очерке» Покровского. Из этой роли торгового капитала вырастает и абсолютизм или самодержавие, как непосредственный выразитель интересов торгового капитала. Известная формула Покровского, что «самодержавие представляет собой торговый капитал в шанке Мономаха», имеет в своей основе аналогичную формулу Богданова: «Абсолютизм есть политическая организация торгового капитала».

Отводя решающую роль в развитии России торговому капиталу, Покровский не понимал ни классовой природы феодально-крепостнического государства в России, ни его эволюции в сторону буржуазной монархии. Отсюда не только глубокий антиисторизм всей его концепции, но и близость этой концепции к

троцкизму. Не случайно, что, критикуя Троцкого за его превращение самодержавия (в результате отсталости экономического развития России) в надклассовую, самодовлеющую организацию, Покровский приходил почти к таким же выводам.

Антинаучная, антимарксистская теория экономического материализма заставляла Покровского придавать такое же самодовлеющее значение и вопросу о роли хлебных цен в объяснении различных этапов и фактов истории. Движение декабристов, крымская война, реформа 1861 г., русско-японская война, революция 1905 г., столыпинская реформа и т. п., — все эти важнейшие события русской истории Покровский одинаково объясняет колебаниями хлебных цен на мировом рынке. Антиисторизм входит основным элементом в упрощенческое вульгаризаторство «историков» «школы» Покровского.

Исторические взгляды М. Н. Покровского и его «школы» находятся в глубоком противоречии с основами исторического материализма. Историки «школы» Покровского систематически извращали историческую теорию Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Без решительного и окончательного преодоления всей этой антимарксистской, антиленинской, упрощенческой, вульгаризаторской системой взглядов по основным вопросам теории и истории нельзя успешно двигать вперед советскую историческую науку.

Профессор А. ПАНКРАТОВА.

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

В официальной сводке испанского министерства национальной обороны сообщается, что на каталонском фронте республиканские войска 31 января оказали решительное сопротивление атакам итальянских дивизий и войскам мятежников в секторах: Сусина, Сан Квирик де Сафа, Сан Фелю де Юдинас и Аренис де Мар. При поддержке итапо-германской авиации врагу удалось слегка продвинуть свои линии.

На других фронтах положение без перемен.

Итапо-германские самолеты продолжают производить налеты на мирные населенные пункты республиканского тыла. Имеются жертвы.

ПАРИЖ, 1 февраля. (ТАСС). Из Валенсии приводят статисти-

ческие данные о бомбардировках, которым подвергалась Валенсия со стороны авиации интервентов. По этим данным, с начала 1937 года Валенсия подверглась 442 бомбардировкам фашистской авиации. В результате этих бомбардировок насчитывается 3.656 человеческих жертв, в том числе 825 убитых. В городе полностью разрушено 930 зданий, повреждено 1.500 зданий. Особенно пострадали кварталы, прилегающие к порту.

Среди разрушенных воздушными бомбардировками зданий — больницы, школы, детские очаги, церкви и так далее.

В настоящее время население Валенсии обеспечено большим количеством убежищ и хорошо организованной службой воздушной обороны и помощи пострадавшим от бомбардировок.

Каталония продолжает борьбу

ФИГЭРАС, 31 января. (ТАСС).

Был момент, когда вся Каталония представляла собой движущийся лагерь: пешком, в тележках, на мулах двигался народ. Дороги были забиты.

Сейчас намечается перелом. Уже освобождены дороги. Настроен аппарат по делам беженцев.

Правительство, в полном согласии с волей народа, решило продолжать борьбу.

Промоходят народные митинги в Хероне и в Фигэрасе.

Опубликован манифест народного фронта с призывом усилить сопротивление.

Приняты меры по организации продовольственного снабжения.

На фронте, в прибрежном районе, фашисты задержаны — их атаки от-

бивают войска под командованием Мотето и Листера.

В районе Бич фашисты также встречают яростное сопротивление со стороны республиканцев.

Командующим всеми войсками каталонского фронта назначен генерал Хуради, начальником его штаба — полковник Кордон. На фронт идут новые свежие части республиканских войск.

В Хероне, несмотря на наплыв беженцев, царит полный порядок. Прекрасно работает муниципалитет народного фронта.

Необходимо отметить предательское поведение троцкистов и кабальеристов, сенюих повсеместно панику. Марго Кабальеро одним из первых уехал во Францию.

Голод в Барселоне

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС).

Барселонский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает о жутких сценах, которые разыгрываются в Барселоне под властью интервентов и мятежников. В центре Барселоны. Усиленные отряды полиции и солдат разгоняли голодных женщин. Корреспондент сообщает, что он лично наблюдал, как солдаты прикладами разгоняли толпу. Многие женщины упали в обмо-

центре Барселоны. Усиленные отряды полиции и солдат разгоняли голодных женщин. Корреспондент сообщает, что он лично наблюдал, как солдаты прикладами разгоняли толпу. Многие женщины упали в обмо-

К ИТОГАМ ПЯТОГО ПЛЕНУМА ЦИК ГОМИНДАНА

ЧУНЦИН, 1 февраля. (ТАСС).

Заключившийся пятый пленум ЦИК Гоминдана принял 35 резолюций по партийным, политическим, экономическим и военным вопросам. Наиболее важными являются решения о создании Верховного Совета национальной обороны, об усилении военной мобилизации, широкой пропаганды среди населения трех принципов Сун Ят-сена. В отличие от предыдущих пленумов пятый пленум был наиболее многочисленным. Всего на пленуме участвовало 155 членов и кандидатов ЦИК Гоминдана. Пленум послал приветственные телеграммы бойцам и командирам, находящимся на фронте, и китайцам, проживающим за границей, которые за время освободительной войны показали исключительный пример патриотизма, пожертвовав крупные суммы денег в фонд национально-освободительной войны.

Все китайские газеты единодушно приветствуют манифест пленума и называют его программой второго периода войны, программой достижения победы.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В северной части провинции Цзянси 28 января китайские войска начали наступление и, несмотря на упорное сопротивление японцев, оттеснили противника на северный берег реки Сюха. В результате рукопашных атак китайским частям удалось прорвать линию японской обороны в нескольких местах. Бой продолжаются. Обе стороны понесли большие потери. Китайцы захватили трофеи, в том числе большое количество боеприпасов.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Японские части, захватившие остров Вэйчжао, готовятся к десантным операциям. Японцы ведут подготовку к вторжению в провинцию Гуанси. Китайские власти принимают меры к укреплению границы провинции Гуанси. В районах, прилегающих к границе, выявлено военное положение.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Потерпев неудачу в наступательных операциях в юго-западной части провинции Шанси, японцы снова готовятся к наступлению из района Пусянь.

День нашего города

СОВЕЩАНИЕ ВНЕШТАТНЫХ ИНСТРУКТОРОВ ПО ПВХО И СТРЕЛКОВОМУ СПОРТУ

На днях при городском совете Осоавиахима состоялось совещание внештатных инструкторов ПВХО и стрелкового спорта.

На совещании выяснилось, что контрольные цифры 1938 года по подготовке «Ворошиловских стрелков» 2-й ступени выполнены лишь на 50 процентов и не подготовлено ни одного мастера стрелкового спорта. Также плохо готовятся значкисты ПВХО первой ступени — план выполнен только на 82 процента. Внештатные инструктора по

ПВХО полностью не используются. Из подготовленных 45 инструкторов работают лишь 19.

Плохая работа инструкторов во многом зависела от городского совета Осоавиахима. В течение прошлого года горсовет провел с инструкторами лишь одно занятие.

Особенно плохо поставлена оборонная работа в сельской местности. По району был организован один единичный кружок в с. Таргай, но и тот не работает. М. ВАЛЕЖНИКОВ.

КАНИКУЛЫ СТУДЕНТОВ

БАЛ-МАСКАРАД

Морозный вечер. К ярко освещенному подъезду Театра юного зрителя спешит молодежь. На их лицах — веселая улыбка и радость. Спешат они сюда на костюмированный вечер счастливого советского студенчества.

Стрелка часов приближается к 9. Все готово. Вход в зал красиво украшен комическими масками героев детских сказок. Зал принял красивый вид, здесь много разноцветных лент и электрических фонарей. Мощные звуки марша. Началось веселье. Кого только тут нет! Здесь и горцы, черкесы, казаки,

белоруссы, богатыри, югославички, шахтеры и другие. Много цветов, красок. Все танцуют.

Танец окончен. Студенты смотрят разнообразный и интересный концерт артистов гортеатра. Театра юного зрителя и самодеятельности Дворца культуры металлургов.

Юри бал-маскарада присудило за лучшие костюмы ценные призы. Студентки фельдшерско-акушерской школы тт. Коновалова и Титова получили первую премию, вторую премию получила студентка этой же школы тов. Евтушенко. А. ЧАЙНИКОВ.

К смотру художественной самодеятельности

АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Среди работников Рабоче-Крестьянской милиции города Сталинска организован милицейский ансамбль песни и пляски. Ансамблем руководит артист городского театра им. Серго Орджоникидзе тов. Орлик. Сейчас ансамбль работает над литературно-художественным материалом — Первая кокая армия в песнях и плясках.

ХОРОВОЙ КРУЖОК

В механической прачечной коммунального управления организован хоревой кружок. В нем состоит 26 работниц прачечной. Руководит кружком тов. Кривошеин.

Сейчас кружковцы разучивают украинские народные песни и песни советских композиторов: «Марш женских бригад», «Песня о Волге» и другие. С этими песнями кружковцы выступят на городском смотре художественной самодеятельности.

Тренировочный шахматный турнир

На первом месте — Флор

1 января состоялся последний — 17 тур тренировочного шахматного турнира.

Первой закончилась партия Флор-Макогонов. Уже на 21 ходу противни-

Рабинович проиграл Константиновскому.

Вильню закончилась партия: Ришевский-Кан, Голуш-Гоглядзе, Лиллиенталь-Белавенев.

Партия Левенфиш-Рагозин отложе-

ТЕАТРАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Гортеатр им. Орджоникидзе готовит к постановке пьесу Н. Погодина «Человек с ружьем».

Пьесу ставит режиссер А. Б. Глаголин с ассистентами А. П. Павловым и Н. В. Орловым. Спектакль оформляет художник Б. Н. Попов, музыкальное оформление композитора Э. Д. Черкасского. Роль В. И. Ленина поручена артисту М. Ф. Румянцеву и И. В. Сталина — А. М. Ермилову. Ивана Шадрина (человек с ружьем) играет Н. Г. Лоскутов.

В этом сезоне коллектив городского театра им. Орджоникидзе дал 6 новых постановок и возобновил две постановки, подготовленные в прошлом году. Из новых постановок большим успехом пользуются «Трона шпиона», «Честь», «Земля» и др.

Театр посетило более 41 тысяч зрителей. Коллективно посещают театр рабочие и служащие цехов, учреждений и учебных заведений. С начала сезона было организовано 34 коллективных посещения.

Театральный организатор металлургического рабфака т. Троицкий организовал 5 коллективных посещений с охватом 647 человек. Тов. Житихина (СМИ) организовала 4 культпохода — посетило 620 человек. Театральный организатор центральной лаборатории тов. Захарчук также организовал 5 походов.

МОЛОДЕЖНЫЙ АНСАМБЛЬ ГУСЛЯРОВ

В Сталинск в феврале приезжает ленинградский молодежный ансамбль гусяров под руководством В. К. Белова. В составе ансамбля 14 артистов — плясунов, солистов, гусяров.

Программа ансамбля состоит из русских народных песен, плясок и песен советских композиторов.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ЗАВОДА, ГОРОДА, СТАРОКУЗНЕЦКА И КУЙБЫШЕВО

4 февраля, в 7 часов вечера, в помещении Театра юного зрителя состоится семинар агитаторов.

Все секретари парткомов должны обеспечить явку товарищей. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

10 февраля, в 8 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец культуры) организуется платная лекция на тему: «Три источника и три составных части марксизма». Лектор тов. Патрушев. Плата за вход 1 рубль.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Соревнование двух гигантов Сталинск — Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 31 января

Table with 3 columns: Product, Stalin, Magnitogorsk. Rows include Чугун, Сталь, Готовый прокат, Блюминг по вседу.

ЗАВОД

Работа за 1 февраля

Table with 3 columns: Product, Stalin, Magnitogorsk. Rows include Чугун, Сталь, Рельсобалка, Листостан, Рельсовый скрепления.

Сдано товарного проката

за 1 февраля

Table with 3 columns: Product, Stalin, Magnitogorsk. Rows include Блюминг, Рельсобалка, Листостан, Стан 50", Всего по заводу.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 1 февраля

Table with 3 columns: Product, Stalin, Magnitogorsk. Rows include Центральный комплекс, 4-я шахта, 9-я шахта, 10-я шахта, Всего по тресту.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

ЛОНДОН 1 февраля. (ТАСС).

Барселонский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает о жутких сценах, которые разыгрываются в Барселоне под властью интервентов и мятежников. Сотни голодных женщин, многие с маленькими детьми на руках пытались 31 января получить продовольствие в распределительном

центре Барселоны. Усиленные отряды полиции и солдаты разогнали голодных женщин. Корреспондент сообщает, что он лично наблюдал, как солдаты прикладами разогнали толпу. Многие женщины упали в обморок. Власть мятежников вывешивает объявление о том, что все запасы продовольствия иссякли.

Новый военный закон в Венгрии

ПРАГА, 29 января. (ТАСС).

28 января венгерский парламент утвердил разработанный правительством военный закон. Согласно закону вводится обязательная воинская повинность (запрещающая по Трианонскому договору 1920 года) для лиц от 12 до 60 лет. Молодежь от 12 до 18 лет проходит добровольную военную подготовку.

Примечание ТАСС. Трианонский мирный договор был заключен между странами Антанты и Венгрии после империалистической войны, в которой тогдашняя Австро-Венгрия участвовала на стороне Германии. Этот договор почти целиком повторяет собой Сен-Жерменский договор Антанты с Австрией за исключением статей, специально касающихся Венгрии.

Речь Гитлера в рейхстаге

БЕРЛИН, 31 января. (ТАСС).

30 января в 8 часов вечера открылось заседание германского рейхстага. После принятия предложения так называемой «фракции» фашистской партии рейхстаг о составе президиума, рейхстаг принял закон о продлении полномочий правительства до 1943 года.

Затем с большой речью выступил Гитлер. В первой части речи Гитлера заключала изложение событий 1938 года. Гитлер заявил, что если бы в прошлом году он не поставил вопроса «так или иначе разрешить проблему Австрии и судетских немцев» мир не знал бы Мюнхена. Гитлер благодарил Чемберлена и Муссолини за их содействие в разрешении австрийского и чехословацкого вопросов.

Переходя к характеристике экономического положения в Германии, Гитлер заявил следующее:

«Германия находится сейчас в чрезвычайно тяжелом экономическом положении. Германский народ находится в исключительно тяжелых экономических условиях. Эти трудности происходят оттого, что Германия не имеет колоний». С необычайной резкостью Гитлер заявил, что Германия не может жить без коло-

ний. Колонии нужны Германии как источники сырья и рынки сбыта.

Переходя к характеристике отношений с отдельными странами, Гитлер заявил, что в Англии и в Франции он не имеет никаких претензий, кроме колониальных. По адресу Италии Гитлер сказал, что независимо от того, где бы Италия ни вела войну, Германия ей поможет. В этой связи Гитлер особенно подчеркнул значение германских и итальянских вооруженных сил и общность их интересов. Отношения Германии со всеми другими странами Гитлер определил, как отношения дружественные. В речи Гитлера содержались, однако, очень резкие выпады по адресу Соединенных Штатов Америки.

Особую симпатию в своей речи, кроме Италии, Гитлер выразил по адресу Японии, испанских мятежников и Маньчжоу-Го. Гитлер не обмолвился ни словом об отношениях Германии с СССР и Китаем.

В речи Гитлера видное место заняли резкие антисемитские высказывания. Гитлер нападал также на церковь и угрожал церковникам строгими карами, если они будут критиковать фашистское государство и его руководящих лиц.

проблема Гуанси в районах, прилегающих к границе, объявлено военное положение.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Потерпев неудачу в наступательных операциях в юго-западной части провинции Шаньси, японцы снова готовятся к наступлению из района Пусань.

28 января 7 японских самолетов бомбардировали железнодорожную станцию Шаньчжоу (западная часть провинции Хэнань). Китайцы сбили один японский самолет.

Отклики английских газет на тезисы доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б)

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС).

Газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» и «Манчестер гардиан» печатают подробные сообщения своих московских корреспондентов о тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б). Корреспонденты особенно подчеркивают ту часть тезисов, где говорится о необходимости предусмотреть более быстрый рост объема капитальных работ и строительство новых предприятий в восточных и дальневосточных районах СССР. Корреспондент «Манчестер гардиан» указывает на огромные расходы, предусмотренные в плане третьей пятилетки на просвещение, жилищное строительство и другие социальные цели.

Газета «Ньюс кроникл» печатает сообщение о тезисах, разосланное агентствами Рейтер и Бритниш Юнайтед пресс. Газета особенно выделяет ту часть тезисов, где говорится, что СССР вступил в третьем пятилетии в новую полосу развития, полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоления пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма. Газета также подчеркивает то место в тезисах, где указывается на необходимость осуществления основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки, а также на необходимость подвигания народного потребления в полтора-два раза.

Тренировочный шахматный турнир

На первом месте — Флор

1 января состоялся последний — 17 тур тренировочного шахматного турнира.

Первой закончилась партия Флор—Макогонов. Уже на 21 ходу противники согласились на ничью. Блестящую победу над гроссмейстером Кересом одержал Алаторцев. Это уже четвертое поражение, понесенное победителем Амстердамского турнира от советских мастеров.

Бондаревский развил стремительную атаку и вынудил Смыслова сдать.

Рабинович проиграл Константинопольскому.

Ничью закончили партии: Ршневский—Кан, Толуш—Гоглядзе, Лилиенталь—Белавенец.

Партия Левенфиш—Рагозин отложена.

Таким образом, победителем тренировочного турнира оказался гроссмейстер Сало Флор (Чехословакия), набравший 12 очков. Ршневский (США) имеет 10 с половиной очков, Рагозин (Ленинград)—10 очков в одну отложенную партию, Макогонов (Баку) и

Лилиенталь—по 10 очков, Белавенец (Москва), Рабинович (Ленинград)—по 9 с половиной очков, Левенфиш (Ленинград)—10 очков в одну отложенную партию. Москвичи Кан и Алаторцев—по 9 очков, Константинопольский (Киев)—8 с половиной, Керес (Эстония) и Смыслов (Москва)—по 8, Гоглядзе (Тбилиси)—7 с половиной, Толуш (Ленинград)—7, Романовский (Ленинград)—6, Бондаревский (Ростов-на-Дону)—5 и Панов (Москва) 3 с половиной очка. (ТАСС).

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 1 февраля

Центральный комплекс 2408 тн.	104,6 проц.
4-я шахта	490 тн. 87,7 проц.
9-я шахта	535 тн. 112,6 проц.
10-я шахта	745 тн. 91,7 проц.
Всего по тресту	4168 тн. 100,7 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 1 февраля

Шахта им. Орджоникидзе	1896 тн. 109,0 проц.
Шахта им. Димитрова	837 тн. 101,9 проц.
Всего по тресту	2733 тн. 106,7 проц.

Ответ. редактор И. Г. ДЕМКО.

ГОРТЕАТР им. Сергея Орджоникидзе

3 и 4 февраля ПРЕМЬЕРА

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА

3—талон № 75, 4—талон № 76. Талон № 77.

Начало в 8 час. вечера. Касса с 3 ч. дня до 9 ч. вечера.

Районные кассы: в центральном универсаме—с 3 ч. дня до 7 час. вечера; в заводоуправлении—с 11 до 2 час. дня.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. XX-летия ВКП(б) ФЕВРАЛЬ 1939 г.

3 БАБЬИ СПЛЕТНИ 4 и 5 ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА

Начало в 7 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“

С 1 по 3 февраля демонстрируется звуковой художественный фильм

Бюисс Горичко довел. Скорост. По шумному велению.

НА ГРАНИЦЕ

Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 час. вечера. Касса с 3 час. дня.

В фойе играет ТЕАТРАЛЬНЫЙ ОРКЕСТР под управлением Исаява с 7 час. вечера.

ДЛЯ ДЕТЕЙ 3 февраля НА ГРАНИЦЕ

С 4 февраля СЕМЬКЛАССНИКИ Начало в 3 часа дня. Касса с 1 часу дня.

Обязательное постановление № 3

ПРЕЗИДИУМА СТАЛИНСКОГО ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

г. Сталинск. 16 января 1939 г.

В целях упорядочения существующего подземного и надземного хозяйства города (водопровод, канализация, генлофикация, электроосвещение—кабели и сети, телефонизация—кабели и сети, радио—кабели и сети, скважины, шахтные и бытовые колодцы и проч.), а также регулирования строительства новых сооружений и разных разрывов для прокладки подземных сооружений, установки столбов и посадки зеленых насаждений улиц, — президиум горсовета, на основании постановления Коллегии НККХ РСФСР от 10-ХП—1931 г. и циркуляра НККХ РСФСР от 4-VIII-32 г. за № 175 постановляет:

1. Запретить всем учреждениям, предприятиям, организациям и частным лицам занимать улицы, площади, тротуары и другие места общего пользования подземными и надземными сооружениями, постройками, столбами в материялах, а также рыть на улицах и площадях ямы, канавы, траншеи, производить бурение, устройство буровых и шахтных колодцев и проч. без письменного разрешения бюро подземных сооружений горкомхоза.
2. Обязать все учреждения, пред-

приятия, организации и частных лиц, имеющих в своем ведении подземные и надземные сооружения, зарегистрировать таковые до 15-го марта 1939 г. в бюро подземных сооружений при горкомхозе с представлением при регистрации чертежей с точными данными расположения сооружений в плане и профиле (согласно инструкции НККХ РСФСР от 31-V 1937 г.).

3. Настоящее обязательное постановление вступает в силу через 15 дней после его опубликования в газете «Большевистская сталь» и действует на территории г. Сталинска в течение двух лет.
4. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на бюро подземных сооружений горкомхоза.
5. Виновных в нарушении настоящего обязательного постановления подвергать в административном порядке штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

Председатель горсовета ПИНИН.
И. о. отв. секретаря горсовета ЛБОВ.

ЛИЦА, ИМЕЮЩИЕ В СВОЕМ ПОЛЬЗОВАНИИ ЛОШАДЕЙ, КОРОВ, СОБАК и ВЕЛОСИПЕДЫ,

обязаны на основании постановления президиума Сталинского горсовета от 16 декабря 1938 г. № 23, зарегистрировать тановых и произвести уплату налога и сбора до 15 февраля 1939 года. После чего на несвоевременные платежи будет начисляться пеня с применением принудительных мер взыскания.

Регистрация производится в следующих пунктах:

Лица, проживающие в Соцгороде, на В. колонии, Н. колонии, ДОЗ'е и Болотной, производят регистрацию в здании горсовета (3-й этаж, комната № 47).

Лица, проживающие в Привокзальном, Старокузнецком, Куйбышевском и Осиновском районах, производят регистрацию в соответствующем райсовете по месту жительства.

Персональные уведомления на уплату указанных налогов и сборов вручаться не будут.

Лица, произведшие регистрацию указанных объектов по линии финотделов по карточке налогового учета, регистрацию проходят дополнительно при личной явке в вышеуказанные пункты, имея при себе документы, удостоверяющие место работы и владение регистрируемым объектом.

В этих же пунктах в подлежащих случаях выдаются номерные знаки.

ГОРКОМХОЗ.

МЕХАНИЧЕСКАЯ ПРАЧЕЧНАЯ № 1

КОММУНАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ КМК

с 6 февраля с.г. ПЕРЕНОСИТ ОБЩЕВЫХОДНОЙ ДЕНЬ на второй день шестидневки, то-есть 2, 8, 14, 20 и 26.

ТРЕБУЕТСЯ МАСТЕР

по химической чистке костюмов и покраске разных вещей.

С 1 февраля с.г. механическая прачечная ОТКРЫЛА ФИЛИАЛ на В. колонии при гостинице. Прием заказов с 9 час. утра до 5 час. вечера. Выполнение заказов—хорошее и в короткий срок.

Дирекция.

АРТЕЛИ имени ИЛЬИЧА (Старокузнецк)

ТРЕБУЮТСЯ:

нормировщик, завхоз, кузнецы и молотобойцы.

ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются:

пом. бухгалтера, счетоводы, статистики и вахтер-вожак служебных собак

Старокузнецк, Ленинская, № 47.

БИБЛИОТЕКЕ РАБФАКА

ТРЕБУЕТСЯ:

квалифицированный библиотечарь.

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу

СТАТИСТИК-ЭКОНОМИСТ.

Обращаться в контору горкомхоза.

Ушла свинья, масть белая. Просьба сообщить за вознаграждение. Н. колония, Торговая ул., № 8 (против трамвайной остановки «Юный двор»), Добрыню.